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UFF – UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 

ESR – INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA SOCIEDADE E DESENVOLVIMENTO REGIONAL 

CGH – COORDENAÇÃO DO CURSO DE HISTÓRIA DE CAMPOS 

  

Ata da Reunião de Colegiado de Curso de História, do Instituto de Ciências da Sociedade e 

Desenvolvimento Regional, realizada virtualmente, através da plataforma “google meet”, aos 

quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, às dez horas e trinta minutos. 

  

Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, às dez horas e trinta minutos, através da 

plataforma virtual, “google meet” reuniram-se, sob a presidência do professor Júlio César 

Mendonça Gralha, coordenador do CGH, os docentes: Rodrigo Castro Rezende, Simone Silva, 

Carlos Eduardo Valência Villa, Gisele Gouvea Estácio, Christiano Britto Monteiro; a Secretária da 

Coordenação, Flávia Vianna Fagundes; e o discentes: Fernanda Figueiredo de Souza Barreto Silva e 

Igor Gonçalves Pereira. Justificaram suas faltas os docentes: Luiz Cláudio Duarte, Elis de Araújo 

Miranda, Isadora Tavares Maleval, Cláudia Cristina Azeredo Atallah, Natália dos Reis Cruz e 

Marco Brandão. 

I – DETERMINÇÃO DE SERVIÇO - DTS: O Coordenador Júlio Gralha informou que as DTS’s 

do Núcleo Docente Estruturante (NDE) e do Colegiado de Curso já foram enviadas para publicação, 

podendo, os novos integrantes, incluírem a atividade de representação no Curriculum Lattes.  II – 

SINDICÂNCIA DO PLÁGIO: O Coordenador Júlio Gralha informou que as sindicâncias ficaram 

suspensas desde o início da pandemia até o momento. Após nova consulta, o Coordenador Júlio 

Gralha informou que o Diretor do Instituto ESR, Roberto Rosendo, solicita a representação de um 

docente e um discente para participar da sindicância, que voltará a ocorrer. O Coordenador Júlio 

Gralha verificará com Roberto Rosendo o prazo para a indicação dos representantes e se o docente 

precisa ser do Colegiado de Curso. III – INFORMES: O Coordenador Júlio Gralha informou que 

foi enviado um Ofício à PROGRAD solicitando mudanças nas matrizes das disciplinas optativas, a 

fim de evitar o problema que ocorreu no período de inscrições de disciplinas em 2020.1, entre 

março e abril. O Coordenador Júlio Gralha explanou algumas questões discutidas no Fórum de 

Chefes de Departamentos e Coordenadores de Curso. A primeira questão foi que alguns professores 

só trabalharam com atividades síncronas e outros só com atividades assíncronas. A segunda questão 

foi a sobrecarga de trabalho que alguns coordenadores deram sobrecarga de trabalho aos 

professores. A terceira questão foi a intenção de se trabalhar o semestre 2020.2 de forma híbrida, 

sendo este modelo adotado nas disciplinas de estágio que são imprescindíveis o formato presencial. 

A quarta questão foi a necessidade de melhoria na  comunicação com as escolas para as disciplinas 

de Pesquisa e Prática de Ensino. A quinta e última questão foi a prorrogação do prazo de 

lançamento de notas, que será até 08 de janeiro. O Coordenador Júlio Gralha informou que ficou 

definido na reunião de departamento que serão mantidos os mesmos dias e horários das disciplinas. 

Porém, dependerá das disciplinas oferecidas pelos outros cursos. A docente Gisele Gouvea Estácio 

informou que a disciplina ministrada por ela, Psicologia da Educação, manterá o mesmo dia e 

horário. O Coordenador Júlio Gralha informou que o Colegiado de Licenciatura decidiu que a partir 

de 2022 10% da carga horária do bacharelado e da licenciatura serão em disciplinas de extensão. O 

Centro Acadêmico de História (CAHIS), parabenizou os docentes por seguirem o que foi previsto 

para atividades síncronas e assíncronas. O CAHIS informou que alguns docentes não se 

comunicaram com os discentes, os preocupando com a inclusão das notas e da necessidade de fazer 

a Verificação Suplementar (VS). O CAHIS informou que os discentes de mais idade apresentaram 

dificuldade de utilizar as novas ferramentas, necessitando repensar algumas estratégias para o 

próximo semestre. O Coordenador Júlio Gralha informou que sistema de conversão de horas 

acadêmicas em disciplinas optativas não foi criado, necessitando fazer tudo de forma manual. 
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Devido a esse problema, as demandas dos discentes não concluintes só serão analisadas no próximo 

semestre. IV – APROVAÇÃO DE ATAS: As atas das reuniões de 04 de setembro de 2020 e de 13 

de outubro de 2020 foram aprovadas pelo Colegiado de Curso. Nada mais havendo a acrescentar, o 

coordenador do CGH encerrou a reunião agradecendo a presença de todos e coube a mim, Flávia 

Vianna Fagundes, redigir a ata que assino juntamente com o professor Júlio César Mendonça 

Gralha. Campos dos Goytacazes, aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte. 

 

 

............................................                                                        ............................................... 

Júlio César Mendonça Gralha                                                        Flávia Vianna Fagundes 

    Coordenador do CGH                                                              Secretária da Coordenação 
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